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ДИНАМИКА ЧИСЛА ЗАРАЖЕНИЙ И СЛУЧАЕВ СМЕРТИ 

ОТ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ В СТРАНАХ С НАИБОЛЬШИМ 

КОЛИЧЕСТВОМ ВЫЯВЛЕННЫХ СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНИЯ COVID-19

По данным на 27 мая 2020 г. Россия находится на 3 месте среди стран мира по числу 

заражений инфекцией коронавируса.  Значительное количество инфицированных наблю-

дается в США (почти 1,7 млн.), Бразилии (411 тыс.), России (370 тыс.) и Великобритании 

(267 тыс.; табл. 1).

Следует отметить, что благодаря мерам, принимаемым органами власти по профилактике 

распространения эпидемии, в России удалось избежать резкого и неконтролируемого 

всплеска числа новых выявленных случаев заражения коронавирусом. Это позволило под-

готовить систему здравоохранения к приему больных с тяжелым течением заболевания.

Таблица 1. 15 стран с наибольшим числом заражений 
инфекцией коронавируса в мире (на 27.05.2020; чел.)*

Место 
в мире

Страна
Численность нас., 

чел.**
Январь Февраль Март Апрель Май

Изменение +/- 
май к марту

1 США 332639102 7 68 188172 1069424 1699176 +1511004

2 Бразилия 211715973 0 2 5717 87187 411821 +406104

3 Россия 141722205 2 2 2337 106498 370680 +368343

4 Великобритания 65761117 2 23 25150 171253 267240 +242090

5 Испания 50015792 0 45 95923 213435 236259 +140336

6 Италия 62402659 2 1128 105792 205463 231139 +125347

7 Германия 80159662 5 79 71808 163009 181524 +109716

8 Франция 67848156 5 100 52128 165764 180044 +127916

9 Турция 82017514 0 0 13531 120204 159797 +146266

10 Индия 1326093247 1 3 1397 34863 158086 +156689

11 Иран 84923314 0 593 44605 94640 141591 +96986

12 Перу 31914989 0 0 1065 36976 135905 +134840

13 Канада 37694085 4 20 8521 54441 88972 +80451

14 Китай 1394015977 9802 79356 82279 83956 84106 +1827

15 Чили 18186770 0 0 2738 16023 82289 +79551

* В таблице представлены первые 15 стран с наибольшим количеством выявленных случаев заражений по данным на 27 мая 2020 г.
Ранжировано по числу выявленных случаев заражений на 27.05.2020 г.
Данные за январь, февраль, март, апрель – последнее число каждого месяца, за май – последние данные на момент подготовки 
материала (27.05.2020; источник: Хранилище данных о новом коронавирусе COVID-19 (2019-nCoV) Университета Джона Хопкинса со 
ссылкой на отчеты Всемирной организации здравоохранения. URL: https://github.com/CSSEGISandData/COVID-19).
** Численность населения взята по оценкам на 2020 год (источник: Всемирная книга фактов // Центральное разведывательное 
управление. URL: https://www.cia.gov/library/publications/resources/the-world-factbook/).
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На фоне стран с наибольшим числом случаев заражения коронавирусом, в Российской 

Федерации складывается сравнительно благоприятная ситуация с динамикой количества 

смертей от вирусной инфекции. По данным на 27 мая 2020 г. число погибших от корона-

вируса в России составило 3968 чел. (14-е место среди стран по числу погибших от ин-

фекции). Для сравнения: в США число погибших за этот же период составило более 

100 тыс. человек, в Великобритании – 37 тыс., в Италии – почти 33 тыс., в Франции – 

28 тыс. (табл. 2).

Таблица 2. Динамика числа смертей от инфекции коронавируса 
в странах с наибольшим числом заражений (на 27.05.2020; чел.)*

Место 
в мире

Страна
Численность 
нас., чел.**

Январь Февраль Март Апрель Май
Изменение +/- 
май к марту

1 США 332639102 0 1 5367 62996 100418 +95051

2 Великобритания 65761117 0 0 2425 26771 37460 +35035

3 Италия 62402659 0 29 12428 27967 33072 +20644

4 Франция 67848156 0 2 3523 24345 28546 +25023

5 Испания 50015792 0 0 8464 24543 27117 +18653

6 Бразилия 211715973 0 0 201 6006 25598 +25397

7 Германия 80159662 0 0 775 6623 8428 +7653

8 Иран 84923314 0 43 2898 6028 7564 +4666

9 Канада 37694085 0 0 100 3309 6875 +6775

10 Китай 1394015977 213 2837 3309 4637 4638 +1329

11 Индия 1326093247 0 0 35 1154 4534 +4499

12 Турция 82017514 0 0 214 3174 4431 +4217

13 Перу 31914989 0 0 30 1051 3983 +3953

14 Россия 141722205 0 0 17 1073 3968 +3951

15 Чили 18186770 0 0 12 227 841 +829

* В таблице представлены первые 15 стран с наибольшим числом заражений инфекцией коронавируса, ранжированные по числу 
смертей по данным на 27 мая 2020 г. 
Данные за январь, февраль, март, апрель – последнее число каждого месяца, за май – последние данные на момент подготовки 
материала (27.05.2020; источник: Хранилище данных о новом коронавирусе COVID-19 (2019-nCoV) Университета Джона Хопкинса со 
ссылкой на отчеты Всемирной организации здравоохранения. URL: https://github.com/CSSEGISandData/COVID-19).
** Численность населения взята по оценкам на 2020 год (источник: Всемирная книга фактов // Центральное разведывательное 
управление. URL: https://www.cia.gov/library/publications/resources/the-world-factbook/).
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ОЦЕНКА МЕР, ПРЕДПРИНИМАЕМЫХ ОРГАНАМИ ВЛАСТИ 

ПО БОРЬБЕ С КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ, 

И СОБЛЮДЕНИЕ ЛЮДЬМИ КАРАНТИННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Как показывают результаты опросов ВЦИОМ, большинство россиян (более 60%) уверены 

в том, что эпидемиологические и медицинские службы способны защитить население от 

эпидемии коронавируса (рис. 1). 

Вместе с тем за период с февраля по март 2020 г. доля людей, разделяющих это мнение, 

незначительно снизилась (на 6 п.п., с 67 до 61%).
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Рисунок 1. Как Вы думаете, в случае возникновения реальной угрозы эпидемии смогут ли 
российские власти (эпидемиологические и медицинские службы) защитить население 
России от распространения коронавируса или нет? (в % от числа всех опрошенных)

Источник: Врач – самая важная профессия!: пресс-выпуск ВЦИОМ. 2020. № 4196. 22 марта. URL: https://wciom.ru/
index.php?id=236&uid=10208

В целях личной безопасности, наряду с ограничениями социальных контактов (76%), рос-

сияне следят за личной гигиеной (58%) и используют средства индивидуальной защиты 

(30%; табл. 3). 

С 26 марта по 2 апреля увеличилась доля тех, кто применяет средства индивидуальной 

защиты (на 9 п.п, с 21 до 30%) и использует меры социальной самоизоляции (на 6 п.п., 

с 70 до 76%). 
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Таблица 3. Скажите, пожалуйста, какие меры Вы уже предпринимаете, 
чтобы обезопасить себя и свою семью от коронавируса? (открытый вопрос, до трех ответов;

% от числа всех опрошенных; представлены ответы от 2% респондентов)

Варианты ответов
26 марта
2020 г.

30 марта
2020 г.

02 апреля
2020 г.

Изменение +/- 
02 апреля 
к 30 марта 

Ограничил контакты / сижу дома / уехал в отдаленное место 42 70 76 +6

Слежу за гигиеной / мою руки / использую антисептики для 
рук 

59 61 58 -3

Ношу медицинскую маску / респиратор 13 21 30 +9

Убираюсь/провожу дезинфекцию и проветривание поме-
щений 

10 15 15 0

Не посещаю массовые мероприятия / избегаю скопления 
людей, например, в общественном транспорте

23 12 7 -5

Слежу за здоровьем / поддерживаю иммунитет / принимаю 
витамины, лекарства, противовирусные / ем чеснок

12 8 6 -2

Ношу перчатки / ничего не трогаю руками в общественных 
местах

- 3 3 0

Держу дистанцию с другими людьми - 2 3 +1

Соблюдаю карантин - 2 - -

Другое (ответы, набравшие менее 2%) 26 16 14 -2

Ничего специально не предпринимаю 12 4 3 -1

Затрудняюсь ответить 1 1 1 0

Источник: Защититься от коронавируса? Реально!: пресс-выпуск ВЦИОМ. 2020. №4205. 7 апреля. URL: https://wciom.ru/index.
php?id=236&uid=10223

Как показывают результаты специального опроса, проведенного ВолНЦ РАН351, чуть более 

половины россиян (52%) говорят о том, что опасаются заразиться коронавирусом (рис. 2). 

Противоположной точки зрения придерживается 43% населения.

51,942,8
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Рисунок 2. Опасаетесь ли Вы заразиться коронавирусом? (в % от числа опрошенных)

Источник: результаты онлайн-опроса ФГБУН ВолНЦ РАН «Коронавирус и общество» (объем выборки 953 чел.).

35 Результаты онлайн-опроса ФГБУН ВолНЦ РАН «Коронавирус и общество» (объем выборки 953 чел.). Онлайн-опрос «Ко-

ронавирус и общество» запущен 20 апреля 2020 г. и продолжается до сих пор (по данным на 12 мая в опросе приняло участие 

953 чел.).
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Значительная доля россиян (86%) применяют средства индивидуальной защиты и личной 

гигиены, 78% граждан избегают массовых скоплений людей и прибегают к специальным 

средствам индивидуальной защиты, 68% – ограничивают свои социальные контакты и 

соблюдают правила социального дистанцирования (рис. 3).
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Рисунок 3. Скажите, пожалуйста, какие меры Вы уже предпринимаете, чтобы 
обезопасить себя и свою семью от коронавируса? (в % от числа опрошенных)*

* Респондентам предлагалось выбрать любое количество вариантов ответа.

Источник: результаты онлайн-опроса ФГБУН ВолНЦ РАН «Коронавирус и общество» (объем выборки 953 чел.).

Большинство россиян (54–56%) положительно оценивают меры, предпринимаемые феде-

ральными и региональными органами власти для профилактики распространения вирусной 

инфекции (табл. 4).

Несколько хуже обстоит дело с оценкой готовности медицинских учреждений к приему 

больных коронавирусом. Положительно действия властей в этом направлении оценивают 

37–42% людей, отрицательно – 37–40%. Возможно, это связано с тем, что значительная 

(около 22%) доля респондентов не осведомлены или затруднились дать оценку деятельности 

органов власти по данному вопросу.

Таблица 4. Оценка деятельности федеральных и региональных властей 
по профилактике распространения коронавируса и подготовке медицинских 

учреждений к приему зараженных вирусной инфекцией (в % от числа опрошенных)

Варианты ответов
Оценка мер по предотвращению 
распространения коронавируса

Оценка мер по подготовке медицинских 
учреждений к приему больных коронавирусом

Федеральные власти Региональные власти Федеральные власти Региональные власти
Меры достаточные, избыточные 53,7 55,7 42,4 36,6
Меры недостаточны 39,7 37,5 36,8 41,2
Затрудняюсь ответить, ничего 
не знаю о принятых мерах

6,6 6,8 20,8 22,1

Источник: результаты онлайн-опроса ФГБУН ВолНЦ РАН «Коронавирус и общество» (объем выборки 953 чел.).
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Более половины россиян (53%) говорят о положительном отношении к действиям своих 

работодателей в сложившейся обстановке (для сравнения: доля негативных отзывов со-

ставляет 9,7%; рис. 4).
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Рисунок 4. Если Вы работаете, то как Вы оцениваете действия Вашего 
работодателя в сложившейся обстановке? (в % от числа опрошенных)*

* Респондентам предлагалось выбрать один вариант ответа.

Источник: результаты онлайн-опроса ФГБУН ВолНЦ РАН «Коронавирус и общество» (объем выборки 953 чел.).

Более 67% людей удовлетворены объемом информации в СМИ о ситуации с коронавирусом 

в мире, стране и регионе (противоположного мнения придерживается от 16 до 28% респон-

дентов). Но самое главное заключается в том, что доля людей, считающих эту информацию 

достоверной, значительно (в 1,5–2 раза) больше удельного веса тех, кто считает иначе 

(35–45% против 15–20% соответственно; табл. 5).

Таблица 5. Оценка деятельности СМИ по освещению ситуации 
с коронавирусом (в % от числа опрошенных)*

Варианты ответов В мире В стране В области

Достаточно или недостаточно лично Вам сегодня информации в СМИ о ситуации с распространением коронавируса, 
путях передачи вируса, методах профилактики? (в % от числа опрошенных)

Скорее достаточно 77,7 73,2 67,1

Скорее недостаточно 16,6 22,0 28,2

Затрудняюсь ответить 5,8 4,7 4,7

Доверяете ли Вы официальной информации о ситуации с коронавирусом, 
которая распространяется в СМИ? (в % от числа опрошенных)

В полной и значительной мере доверяю 44,0 34,6 38,5

Доверяю лишь отчасти 37,2 41,0 38,6

Совершенно не доверяю 14,7 20,7 19,4

Затрудняюсь ответить 4,2 3,7 3,5

* Респондентам предлагалось выбрать один вариант ответа.
Формулировки вопросов: «Достаточно или недостаточно лично Вам сегодня информации в СМИ о ситуации с распространением 
коронавируса, путях передачи вируса, методах профилактики?»; «Доверяете ли Вы официальной информации о ситуации с 
коронавирусом, которая распространяется в СМИ?»
Источник: результаты онлайн-опроса ФГБУН ВолНЦ РАН «Коронавирус и общество» (объем выборки 953 чел.).
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Большинство россиян (94%) знают о деятельности волонтеров, оказывающих безвозмезд-

ную помощь гражданам, находящимся на карантине, и 45% людей готовы сами принять 

участие в этом, безусловно, благородном деле (рис. 5).
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Рисунок 5. Скажите, пожалуйста, Вы лично готовы или не готовы оказать помощь людям, 
находящимся на карантине, в том числе одиноким людям? (в % от числа опрошенных)

Источник: результаты онлайн-опроса ФГБУН ВолНЦ РАН «Коронавирус и общество» (объем выборки 953 чел.).


